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Провідне місце у проблемі здоров'язбреження молодого покоління 

займає, перш за все, вчитель, який володіє сучасними педагогічними знаннями 

та постійно взаємодіє з учнями, їхніми батьками, медичними працівниками, 

шкільними психологами, планує й організовує свою діяльність з урахуванням 

пріоритетів збереження та зміцнення здоров’я педагогічного процесу. 

Особливого значення у цьому процесі набуває початкова ланка освіти, оскільки 

саме цей період вікового розвитку дитини має виключне значення як для 
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формування функціональних резервів здоров'я особистості, засвоєння знань 

щодо формування здорового способу життя [1]. 

Мета статті полягає у  висвітленні результатів узагальненого аналізу 

підходів до визначення педагогічних умов створення здоров'язбережувального 

середовища початкової школи, а також розгляд особливостей діяльності 

вчителя початкової школи щодо здоров'язбереження учнів на основі 

застосування ними здоров'язбережувальних технологій як в освітньому процесі, 

так і у позанавчальній виховній діяльності. 

Здоров'язбережувальне середовище учитель покликаний створити вже з 

перших днів навчання дитини, враховуючи вікові особливості першокласника, 

стан здоров’я, наявний рівень здорово'язбережувальної культури .  

Учитель має працювати таким чином, щоб навчання дітей у школі не 

шкодило здоров'ю школярів. Для цього педагог повинен мати важливі 

професійні якості, що дозволяють генерувати плідні педагогічні ідеї і 

забезпечують позитивні педагогічні результати. Серед цих якостей визначають: 

високий рівень професійно-етичної та комунікативної культури; знання щодо 

формування і функціонування психічних процесів, станів і властивостей 

особистості дитини; здатності пізнання інших людей і самопізнання, творчого 

вдосконалення людини; основ здоров'я, здорового способу життя; володіння 

знаннями основ проектування і моделювання здоров'язбережувальних 

технологій; уміння прогнозувати результати власної діяльності, а також 

здатність до вироблення індивідуального стилю означеної педагогічної 

діяльності. Усі ці якості тісно пов'язані між собою, а також впливають на 

ефективність використання засобів, методів і прийомів здоров'язбережувальних 

технологій безпосередньо в освітньому процесі початкової школи [4]. 

Дослідники у галузі здоров'язбереження стверджують, що саме  педагог 

може зробити для здоров'я сучасного учня більше, ніж лікар. Однак, він не 

повинен виконувати обов'язки медичного працівника. Здоров'язбереження не 

обмежується уявленням про зміцнення лише тілесного здоров’я учнів. Важливе 

значення також надається збереженню психічного, духовного та соціального 
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здоров’я дітей. Це вимагає створення у навчальному закладі особливої 

комфортної атмосфери, яка б відкрила кожній дитині позитивний простір для 

особистісного зростання в інтелектуальній, духовній та соціальній сферах. На 

досягнення цієї мети мають бути спрямовані зусилля адміністрації, вчителів, 

батьків, медичної та психологічної служб – тобто всіх учасників освітнього 

процесу. 

Головна особливість здійснення здоров'язбережувального навчання і 

виховання у початковій школі полягає в системному підході до розв'язання 

проблеми здоров’я дитини. Для збереження та зміцнення здоров’я молодших 

школярів освітній процес і освітнє середовище доцільно організовувати таким 

чином, щоб сприяти розвиткові особистості дитини в єдності різних форм її 

існування: фізичній, психічній, духовній, соціальній. 

Науковці визначають, що основними напрямами здоров'язбережувальної 

діяльності вчителя початкової школи є:  

1. Створення здоров'язбережувальної інфраструктури, яка передбачає 

комплекс умов для розвитку дитини та збереження її здоров'я. 

2. Раціонально організований навчальний процес. 

3. Організація фізкультурно-оздоровчої роботи.  

4. Профілактика і динамічне спостереження за станом здоров'я учнів.  

5. Просвітницько-виховна робота.  

6. Просвітництво батьків щодо збереження здоров'я дітей [1; 3; 5]. 

Дослідженнями доведено, що педагогічні помилки вчителів або 

недоцільні педагогічні технології негативно впливають на дитячу психіку у 

вигляді невротичних порушень, що викликає в учнів низький рівень 

пізнавальної активності та мотивації навчальної діяльності, нестійкість 

емоційної сфери, високий рівень тривожності, несформованість навичок 

спілкування. 

Таким чином, до найважливіших особливостей здоров'язбережувальної 

діяльності вчителя початкової школи відносимо необхідність оволодіння ним 

комплексом здоров'язбережувальних технологій, за допомогою яких у 
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молодшого школяра формується підґрунтя умінь та навичок збереження життя 

та зміцнення здоров'я, оволодіння необхідними знаннями, навичками та 

життєвими компетенція ми відповідно до усіх сфер здоров'я. Зазначимо, що 

вчитель, який впроваджує здоров'язбережувальні технології, індивідуально не в 

змозі змінити ситуацію покращення здоров'я учнів всієї школи. До цієї 

діяльності бажано залучити весь колектив навчального закладу, що дозволить 

реалізувати  оздоровчу функцію освіти. Тобто мова йде про реальне 

усвідомлення кожним вчителем початкової школи того, що освітній процес 

перетвориться у здоров'язбережувальний за умови сприяння кожним вчителем 

створенню нешкідливих для здоров'я молодших школярів учнів умов навчання, 

здорового психологічного клімату та стимулюватиме учнів берегти та 

зміцнювати своє здоров’я на всіх етапах навчально-пізнавальної діяльності. 
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Анотація: Публікація присвячується дослідженню ефективності 

підприємницької діяльність, а також оцінки. 

 

Ключові слова: ефективність підприємницької діяльності, ефект, 

результат підприємницької діяльності, критерій ефективності, оцінка 

ефективності підприємницької діяльності.  

У наш час суспільство не проявляє байдужість стосовно витрат на 

досягнення певного успіху. Фундаментом розвитку та прогресу є ефективність  

виробництва. Під цим терміном мається на увазі результативність певної 

діяльності. Для знаходження ефективності треба порівняти очікувану цінність 

отриманого в майбутньому, з очікуваною цінністю того, що буде загублено. На 

будь-якому підприємстві однією з основних форм ефективності його діяльності 

являється максимізація прибутку підприємства. Результативна та ефективна 

діяльність підприємства створюється завдяки успішній реалізації стратегії щодо 

розвитку підприємства. Для того, щоб бути успішною в прибутковому аспекті 
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